FORMULES DE PHYSIQUE-CHIMIE A CONNAITRE POUR LE BREVET

Formule a connaitre :

Formules « annexes » :

Exemple :

. enk
masse volumique T 9

>
MUY |
\vnlume enm’

en kg.m™
(ou kg/m?)

Autres unités "courantes":
meng

V en ecm®

p en g.cm™ (ou g/cm’?)

IC) - 1
Pour calculer la masse m:
P XV = m
Pour calculer le volume V:

o TN
Y =%

Exemple:

Un solide de volume 14 cm’ a une masse de 124 6 g.
Calculer la masse volumique de ce solide.

masse volumique
en g.cm™ \p S /
(— Fr—
\l volume en em?

masse eng

124.6

P= 14

p=89g.cm?

La masse volumique de ce solide vaut 8,9 g.r.:hrv.'3

en mp -m X g
\linfensifé. de la pesanteur
en N.kg™ (ou N/kg)

!
— =
4

Pour calculer |'intensité de la pesanteur g:

! A
n

- &

. ' . o
Valeur du poids d'un objet: }) _ ’ ——
- m g Un objet sur Terre a une masse de 3,5 kg.
L'intensité de la pesanteur sur Terre vaut 9,8 N.kg'1
Calculer la valeur du poids de cet objet sur Terre.
ss
— masse en kg Pour calculer la masse m: a9
I

poids en N

P=mxg
\infensifé de la pesanteur
en N.kg™ (ou N/kg)

P=35x928

P=343N

La valeur du poids de cet objet sur Terre est 34,3 N.
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Formule a connaftre :

Formules « annexes » :

Exemple :

! ZII [' [ # I "
distance parcourue

vitesse
ans' . — d
—

(ou m/s) —

Autres unités "courantes":
d en km

tenh

v en km.h'! (ou km/h)

Pour calculer la distance parcourue d:

v X [

Pour calculer la durée du parcours t:

[ =

d
t

d
V

Exemple:
Un cycliste a parcouru 5000 m en 600 s.
Calculer la vitesse moyenne de ce cycliste.

: i
T — distance parcourue

enm
enms’ /
(oum/s) \v — cti
T~~~ durée du parcours
ens

— 5000
600

y= 8,3m1;_]

La vitesse moyenne de ce cycliste vaut 8,3 m.s™

masse en kg

Xm ><v2

\ vitesse en m.s (ou m/s)

énergie cinétique

en J (joule) E - 1
)
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Exemple:
Une voiture de 1050 kg roule a une vitesse de 9,5 m.s™
Calculer la valeur de |'énergie cinétique de cette voiture.

masse en kg
énergie cinétique
endJ

1 2
=X X

vitesse en m.s™ (ou m/s)
E t x 1050 x 52
" = ; 9’

Ec=47381J

L'énergie cinétique de cette voiture vaut 47381 J.




Formule a connaftre :

Formules « annexes » :

Exemple :

résistance en Q (ohm)

U = R X [\*’inTensi‘l'é en A

tensionen V

U=R x|

Pour calculer la résistance R:
Pour calculer |'intensité I:

U —
R = 1

Exemple:
Un conducteur ohmique de résistance 47 Q est parcouru par un

courant d'intensite 0,09 A.
Calculer la valeur de la tension aux bornes de ce conducteur

ohmique.
résistance en Q

/
U = R X ]\"lin‘rensi’ré en A

tension en V

U=47x0,09

U=423YV

La valeur de la tension aux bornes de ce conducteur
ohmique est 4,23 V.

ui B

- ‘rensmn enV
puissance

cwe~p = x |

s intensité en A

P=Ux1

Pour calculer la tension U:
£ = B}
Pour calculer |'intensité I:

o = 1

Exemple:
Un appareil électrique a une tension a ses bornes de 6 V. Il est

parcouru par un courant d'intensité 0,3 A.
Calculer la valeur de la puissance électrique regue par cet

appareil.
’rension enV
puissance

enW\P U X ]

“sintensité en A

P=6x0,3

P=18W

La valeur de la puissance électrique regue par cet
appareil est 1,8 W.
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Formule a connaftre :

Formules « annexes » :

Exemple :

Bk Bl

. , puissance en W (watt)
énergie

enJ(j:mE=P X 1

™ durée d'utilisation en s

Autres unités "courantes":
P en kW (kilowatt)

t en h (heure)

E en kWh (kilowattheure)

E=P xt

Pour calculer la puissance P:

E:P

[

Pour calculer la durée d'utilisation t:

-
p — 1

Exemple:

Une télévision de puissance électrique 0,1 kW a fonctionné

pendant 2 heures.
Calculer la valeur, en kWh, de |'énergie utilisée par cette

télévision.

; ) puissance en kW
énergie

7
enkw;\E=P X {

™ durée d'utilisation en h

E=0,1x2

E=0,2 kWh

La valeur de |'énergie électrique utilisée par cette
télévision est 0,2 kWh.
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